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COMMISSIONE POLITICHE PER LA 
SALUTE E POLITICHE SOCIALI

Processo Verbale n. 21
Seduta del 23 giugno 2014

Il giorno 23 giugno 2014 alle ore 10 è convocata, con nota prot. AL.2014.24121 del 18 
giugno 2014, presso la sede dell’Assemblea Legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Politiche per la Salute e Politiche Sociali.

Partecipano alla seduta i Consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto
DONINI Monica Presidente Federazione della Sinistra 2 presente

PIVA Roberto Vice Presidente Partito Democratico 5 presente

VECCHI Alberto Vice Presidente Forza Italia - PDL 5 presente

BARBATI Liana Componente Italia dei Valori – Lista Di Pietro 1 presente

BARBIERI Marco Componente Partito Democratico 2 presente

CARINI Marco Componente Partito Democratico 5 presente

CORRADI Roberto Componente Lega Nord Padania Emilia e Romagna 4 presente

DEFRANCESCHI Andrea Componente Movimento 5 Stelle Beppegrillo.it 1 assente

FIAMMENGHI Valdimiro Componente Partito Democratico 2 presente

GRILLINI Franco Componente Gruppo Misto 4 presente

MANDINI Sandro Componente Italia dei Valori – Lista Di Pietro 1 presente

MARANI Paola Componente Partito Democratico 2 presente

MAZZOTTI Mario Componente Partito Democratico 2 presente

MUMOLO Antonio Componente Partito Democratico 2 presente

NALDI Gian Guido Componente Sinistra Ecologia Libertà - Idee Verdi 2 presente

NOÈ Silvia Componente UDC - Unione di Centro 1 presente

PARUOLO Giuseppe Componente Partito Democratico 2 presente

POLLASTRI Andrea Componente Forza Italia - PDL 3 presente

SERRI Luciana Componente Partito Democratico 2 presente

VILLANI Luigi Giuseppe Componente Forza Italia - PDL 2 presente

Ha partecipato ai lavori della Commissione Desi BRUNO (Garante regionale delle persone sottoposte a misure restrittive 
o limitative della libertà personale).

Presiede la seduta: Monica DONINI
Assiste la Segretaria: Nicoletta Tartari
Funzionario estensore: Vanessa Francescon



La presidente DONINI dichiara aperta la seduta alle ore 10,25.

La presidente DONINI, in mancanza di obiezioni, pone in votazione il processo 
verbale n. 20 del 2014.

La Commissione approva all’unanimità.

- Audizione del Garante delle persone sottoposte a misure restrittive o 
limitative della libertà personale della Regione Emilia-Romagna avv. 
Desi Bruno.

La presidente DONINI introduce l’argomento.

La garante BRUNO illustra la relazione.

Il consigliere POLLASTRI chiede un chiarimento.

La garante BRUNO risponde.

Intervengono i consiglieri GRILLINI, MUMOLO, BARBATI e la presidente 
DONINI.

La garante BRUNO chiarisce alcuni punti.

4833 - Progetto di legge d'iniziativa dei consiglieri Carini, Pariani, Marani, 
Mazzotti, Mumolo, Pagani, Piva, Zoffoli e Monari: "Norme per la 
promozione e lo sviluppo della cooperazione sociale. Abrogazione 
della legge regionale 4 febbraio 1994, n. 7 "Norme per la promozione 
e lo sviluppo della cooperazione sociale, attuazione della legge 8 
novembre 1991, n. 381"" (05 12 13).
(Relatore consigliere Marco Carini)

La presidente DONINI introduce il secondo punto all’ordine del giorno, per il 
quale si deve procedere all’esame dell’articolato, e cede la parola al relatore 
Carini.

Il consigliere CARINI chiede che venga rinviata l’analisi dell’articolato.

La presidente DONINI, in mancanza di obiezioni, considera posticipata l’analisi 
dell’articolato alla prossima seduta.

Esame abbinato degli oggetti 5167 e 1118:

5167 - Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Disposizioni 
organizzative per l'erogazione di farmaci a base di cannabinoidi per 
finalità terapeutiche nell'ambito del Servizio sanitario regionale".
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 A firma dei Consiglieri: Grillini, Barbati, Defranceschi, Meo, Naldi, 
Sconciaforni, Donini, Mandini, Monari, Casadei, Mazzotti, Carini, 
Pariani, Mumolo, Serri, Piva, Alessandrini, Montanari, Favia (14 02 
14).
 TESTO BASE

1118 - Progetto di legge d'iniziativa dei consiglieri Grillini, Barbati e Mandini 
"Modalità di erogazione dei farmaci e delle preparazioni galeniche a 
base di cannabinoidi per finalità terapeutiche" (02 03 11).
(Relatore consigliere Franco Grillini)

La presidente DONINI introduce l’ultimo argomento, su cui si apre la discussione 
generale.

Intervengono il relatore GRILLINI e i consiglieri POLLASTRI, BARBIERI, NOE’ e 
NALDI. 

Replica il consigliere GRILLINI.

La presidente DONINI dichiara chiusa la discussione generale.

La seduta termina alle ore 12,40.

La seduta termina alle ore 

Approvato nella seduta del 1 luglio 2014.

La Segretaria La Presidente
Nicoletta Tartari Monica Donini
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